本版编校:赵媛



E-mail: hdbaozhi@126.com

红豆集团,是一个坚持以搞 服装为主的实体企业,由一个过 工,解决就业10万人,12家子公 挂牌公司,3个驰名商标。营销总 量多年位居中国民营企业500强前 正在奋力向"千亿红豆"冲 刺。在红豆集团由小到大的发展 局、江苏省市场监管局和市场监 管总局的大力支持和帮助, 包括

红豆集团党组织, 是党委 建制,下设5个二级党委、7个党 总支部、95个党支部、党员1413 省以下的各级党政机关中, 有哪 产党员呢? 因此,千万不能小瞧 我们的民营企业党组织,他们已 经是今非昔比。

一、红豆集团党组织和共产 党员始终把信仰信念信心问题, 把做大做强企业的抱负、追求和 上,紧紧抓住不放,取得很大的 成效。这是加快发展壮大实体经

心问题。我们党百年辉煌一路走 来,如果没有信仰信念信心能够 量, 能够永久地发展壮大起来成 为"百年老店"吗?那是不可能 的! 红豆集团虽然是民营企业, 但其中的共产党员与我们各级党 政机关中的共产党员在党员身 份上都是一样的,都要为实现党 章规定的共产主义这个我们党的 最高理想而奋斗终生。共产主义 是物质财富和精神财富极大丰富 的最美好社会。难道可以不通过 发展就能实现共产主义吗?退一 步说,难道可以不通过发展就能 实现我们建设中国特色社会主义 的共同理想吗?再退一步说,难 道可以不通过发展就能实现人民 生活水平和收入得到很大提高, 人民对美好生活的向往和追求得 到很大满足,人民很满意、很幸 福, 能够造福中国人民和世界各 国人民的中华民族伟大复兴的中 国梦吗?能够加快发展,红豆集 团的共产党员们就决不放慢脚 步。红豆有近3万名员工,解决就 业10万人,不少人从20多岁的小 姑娘、小伙子的时候就进入了红 豆,一干就是二、三十年,有稳 定的工作,有可观的、较高的、 不断增长的收入,他们据此养家 活口, 赡养父母, 养育和培养教 育子女。红豆员工把红豆当成自 己的家, 以成为红豆人而感到光 荣和幸福。红豆不发展能行吗? 红豆的发展承载多少人的希望 啊!解决就业10万人,包括他们 的父母、爱人、孩子, 也包括与 红豆有产业合作的上下游企业的 员工及家庭亲人,起码数以百万 计的人民群众都不止。红豆集团 共产党员的神圣使命和责任不允 许他们不发展,或者说,不允许 他们不加快发展。

党的十七大、十八大、十九 大代表,全国优秀共产党员、全 国优秀党务工作者、红豆集团党 委书记、董事局主席周海江说, 我不仅要时刻对照党员标准、党 章要求严以律己,还要以身作 则,为广大党员干部群众起好示 范带头、模范引领作用,带领企 业听党话、跟党走、共同富裕、 产业报国、八方共赢,带领企业 不断快速健康持久发展。新冠疫 情暴发后, 周海江第一时间缴纳

把理想信念信心教育摆在首位 始终紧紧抓住不放。

人觉得"不可能",但我们都努 力做到了,如果成功那么容易, 又何来奋斗的意义。同样是红豆 通用股份的一名"党员先锋", 365天他有200多天都在走市场, 成功。这是因为始终有"千亿红 豆"大目标下的"百亿通用"这 个目标在激励着他。一个只有十 几人团队的业务部,在"党员先 锋"业务部经理的带领下,敢于 约5000万美金,突破单客户4000 万美金, 是红豆国际公司外贸业 务排行榜上傲居首位。

实践证明了这样一个道理:搞经 停蹄、争分夺秒、日夜兼程奔 题?面对这些问题,被评为"党 济,不能完全迷信客观条件,好 走在国内外市场之中,从买全 员先锋"的红豆财务总监,总是 像客观条件一不好了,就什么也 国,做资源的整合者,到卖全 干不成了。哪有这回事!红军长 球,包括整个北美洲、亚洲、大 征时面临极其恶劣的环境,要讲 洋洲等地。当年,即2020年,阿 客观条件红军是无法存活的、是 走不出来的,但红军靠着坚定的 多万只。这就是共产党员在适应 理想信念,创造了奇迹。难道今 市场变化中的表现。同样,如果 天我们发展经济的条件比红军长 不是被评为"党员先锋"的红豆 征时还恶劣吗? 完全不是那么回 事! 要注意搞经济, 我们不能完 忘食、全身心投入到项目中, 并 全把宝押在依赖政府提供各种优 坚持诚信谋发展、良心做好药, 惠和帮助上,这当然是必要的, 也是重要的。但是,最根本、最 种治疗痛风病的首选药物——别 关键、最管用的,还是要靠激发 嘌醇产品而决定紧急上马建设的 企业自身发展的内生动力,这才 原料二厂,是不可能迅速建成并 是内因和根据。这就要靠我们民 取得很大成功的。一年建成,两 营企业的广大共产党员发挥带头 年产品就占到了国内市场份额近 引领作用。共产党员是由"特殊 材料"做成的,他们"平常时候 看得出来、关键时刻站得出来、 危难关头豁得出来",这确实不

二、红豆集团党组织和共产 党员始终坚信市场在资源配置中 起决定性作用是真理,是必须理

各级党委和政府对企业的大力支

中华民族伟大复兴的中国梦,严 重破坏中国在国际上、在全世界

书记、总经理说,公司要发展壮 的红豆男装徐州睢宁金府园店 营,谁能做得到?被评为"党员 店长,每天亲自面对面接触消费 者,面对面听取消费者的意见建 议, 热情对待顾客、让每个人都 坚持做市场就是做产品,一年 宾至如归,门店业绩越来越好、 屡创新高。她说,我们门店是公 格执行"质量一票否决制"。 跟客户沟通、跟经销商沟通、跟 司时刻深入了解市场,察觉市场 同行沟通, 踏尽千山万水、吃尽 动态的一个重要窗口, 过去搞计 千辛万苦、说尽千言万语、历尽 划经济是坐在办公大楼里的人拍 千难万险,结果他取得了很大的 脑袋决定企业生产什么、生产多 少,这必然是瞎指挥,现在搞市 场经济必须努力深入市场,才能 取得成功。

后,海外客户们把红豆原有的订 党员优秀品质的体现。同样的道 "挑战不可能", 硬是做到总签 单几乎全部停止了。为什么? 市场需求发生了重大变化, 国内 外市场急需的是防疫物资。在这 务历史上第一个达到如此规模的 种情况下,被评为"党员先锋" 业务部,在2021年上半年公司业 的红豆国际公司阿福外贸党支部 书记、经理带领党员团队, 快速 运转? 如何更好地为企业降本增 红豆集团的共产党员们用 反映, 秒转防疫物资。他们马不 效? 如何处理突发状况、应急难 福外贸的口罩出口量就高达6500 手段留下高质量的财务数据,再 集团紫杉药业原料二厂厂长废寝 红豆集团根据市场需求很大的一 60%,并销往印尼、泰国、巴基斯 坦等国家。这些难道还不能说明 问题吗?

党委一班人和共产党员带领全体 经济不动摇,坚定听党话、跟党 走,坚定讲正气、走正道,坚定 遵纪守法、诚信经营。同时,我 **不能动摇这一条。同时,要依靠** 持,要不然,也没有红豆的今 企业办得好,不如中国的民营企 平衡性,国家的生机活力就停止 了、到此就停止了,紧接着又会

企业制度+社会责任"模式,找到 了充分发挥政治、资金、人才、 用,充分调动广大员工积极性主

号和形式主义的东西, 一切缺乏 专注精神, 浮躁、急功近利、深 产生深远的影响力呢? 红豆集团共产党员的卓越

先锋"的红豆首席质量官,从 工艺管理到实验分析、再到全面 程,对质量问题坚决说不,严 率100%, 检验周期及时率100%, 检测管理体系。他对检测数据的 精度要求非常之高, 总是反复比 对试验方法的细微差异, 直至严 2020年3月初全球疫情暴发 格达到标准才罢休。这就是共产 理,对红豆这样一家涉足纺织服 装、橡胶轮胎、红豆杉大健康、 业集团而言,财务工作的重要性 果。 不言而喻。如何维持企业的正常 保持十足的专业和镇定。她深知 财务数据中蕴含的大数据资源对 企业的宝贵之处,探索用信息化 依托信息化的手段辅助财务决 策,推进智能化变革之下的财务 工作,为提升企业运营效率,突 破发展瓶颈, 为企业实力跃升提 供不竭动力作出了重要贡献。这 同样是共产党员优秀品质的体

多次受到中央和地方各级 人类文明发展作出的重要贡献。 西方办企业, 手里只有一件法 宝,这就是资本、技术、人才、 管理、信息等这一套。而中国的 周海江说,我们红豆集团 民营企业,手里则有两件法宝, 一件是与西方企业相同的资本、 套,另一件是西方企业没有的, 而我们独有的党组织和党的政治 优势这一套。一件法宝, 肯定是

业凝聚力强, 尤其是碰到重大考 验的时候, 重大危难关头就更是 文明财富,我们要理直气壮在世 界上进行宣传。我们民营企业党 建工作,没有什么见不得人的地 方!也没有什么输理的地方! 世界各国办企业都是有好处的。

济的大潮里去经风雨、见世面,

从长远看,在世界上搞霸 权主义和强权政治,是最不得人 后,人类都会铭记、感谢和赞扬 习近平总书记提出的"一带一

去进行投资,联合中柬企业在柬 驻生产,近3万名员工就业,成 为中柬务实合作的样板,这是非 常了不起的。西港特区的干部员 质量管理, 从原材料到生产全过 工, 还义务为当地群众培训汉语 和技能,持续开展捐资助学,扶 弱帮贫等活动,实现了吸纳170家 他对自己和团队制定了"三个全球企业,近3万当地劳动力,持 100%"的质量目标,即批次验收 续稳定高速增长的业绩。西港特 区被当地人称为"金饭碗",被 数据准确率100%,持续推动完善洪森首相称为柬中两国"一带一 路"合作取得丰硕成果的典范。 许多当地人因此脱贫致富。

多年来, 江苏省、无锡市 与西哈努克省、西哈努克市充 分发挥西哈努克港经济特区的平 台作用, 在医疗、教育、文化、 卫生、基础设施等方面开展务实 园区开发等多领域的大型跨国企 交流合作,取得了丰硕的合作成

> 五、红豆集团党组织和共产 党员发挥作用的经验成效启示我 们: 在发展问题上, 平衡是相对 的,不平衡是绝对的,要深入研 究思考中国经济加快发展问题, 迎接党的二十大胜利召开。

> 贯穿世界各国发展历史始终 和人类社会发展历史始终的基本 规律是:世界各国的发展,都必 然会经历由平衡到不平衡再到新 的平衡这样一个螺旋式循环往复 上升过程。而每一次循环,都会 产生质变,都会加速迈上更高级

这首先是由于,一个国家 党委、政府表彰表扬的红豆集团 的各地区、各部门、各单位和个 党建工作,回答了怎么办好企业 人等各个构成要素自身的禀赋、 这个全球性的重大问题,这是对 特征、优势和能量是不一样的。 那些禀赋好、优势突出、能量大 的要素在发展运动中, 总是不满 意和不满足静止不动的僵死状态 或缓慢前行状态, 总是以十分旺 盛的生机活力和蓬勃姿态不断带 头率先向前运动,不断一往无前 员工坚定不移发展社会主义市场 技术、人才、管理、信息等这一 往前冲,从而把其他的要素远远 抛在后面。正是由于各个构成要 素发展运动的这种不平衡和打破 了整齐划一、平均主义的束缚和 <mark>直气壮、旗帜鲜明加以遵循的客</mark> 们要特别感谢各级党委和政府对 比不过两件法宝的。所以从总体 限制,才使得国家能够由此获得 **观规律,加快发展壮大实体经济** 红豆集团的关心帮助和大力支 上看,西方企业不如中国的民营 巨大的发展驱动力。没有这种不

了,发展运动也就停止了。这是 个普遍法则。

但是,一个国家在发展的过 程中,不可能对其各个构成要素 系统整体发展驱动力。没有这种 平衡性,国家的发展必然是缺乏

发展总是四平八稳的,一律满足 于保持较低的增长速度,没有在 一定时期抓住机遇加快发展、为 以后的发展创造条件和打下基础 的胆识、魄力和担当,这肯定是 人民满意、让历史铭记和永远传 不行的。短期看可以,从历史的 承下去、永载史册的衡量标准, 长河看对国家的发展和国家的人 不是别的,还是要发展。这不仅 民不利。哪有这样的道理呢?怎 是中国人民的共同愿望,也是世 么不断满足人民对美好生活的向 界各国人民的共同愿望。中国特 往和追求呢?同时,这也违背了 协调发展中的不平衡发展的客观 内在规律。

但是,到了一定历史阶段, 一个国家的发展又要注意统筹协 调国家内部地区之间、部门之 间、城乡之间, 经济政治文化社 会生态等各领域之间, 乃至各个 产业和行业之间的平衡发展,注 意统筹协调并妥善处理效率与公 平、活力与秩序、民主与法治、 先富与共同富裕等核心问题,既 啊! 当然,这种加快发展必须是 背发展目的的问题和现象愈演愈 烈, 而导致广大人民群众对国家 政权和国家发展治理强烈不满, 所产生的社会冲突、对抗甚至是 内乱动乱的深刻危机, 又卓有成 效在补齐国家发展短板、充分挖 掘差距的巨大潜力、更加合理分 配和配置资源, 以及更加强调 各个局部利益要服从国家全局利 益的平衡发展中,获得十分巨大 甚至是无限的"国家发展系统整 体动力"。要不断统筹经济建设 与政治建设、文化建设、社会建 设、生态文明建设等,不断建立 全要素、多领域、高效益的相互 之间深度融合发展格局, 使其同 实现国家的发展战略目标进程相 一致,不断使其协调发展、平衡 发展、兼容发展。

总之,协调是发展平衡论 与发展不平衡论的结合统一。平 衡是相对的,不平衡是绝对的。 即使一个国家相当长的时期努力 解决了发展不平衡、不协调、不 可持续的突出问题, 取得了全面 发展的重大成就, 实现了平衡发 展之后, 历史并不会到此就结束

产生新的更高层次的不平衡问 题,紧接着又会进入平衡与不平 动能、社会生活新模式、人员往 来新路径,必将不断给人类带来 光明的未来。

历史内在客观规律, 时刻牢记要 续不断予以大力支持。

中国特色社会主义新时代 是中国不断为人类作出更大贡献 的时代。其中非常重要的能够让 色社会主义新时代注定要成为人 类历史上发展成就非常辉煌的时

因此,无论从哪个角度看, 当前和今后一个时期,或者说从 我们开启实现第二个百年奋斗 目标的时间算起,一直到实现中 华民族伟大复兴的中国梦这最后 的冲刺阶段,人类历史上短短的 二、三十年时间,中国经济需要 加快发展。机不可失、失不再来 有效防止和克服国家因为发展的 高质量的发展,必须是认真贯彻 不平衡,发展机会和成果享有的 新发展理念的科学发展,必须是 不均等,贫富差距越来越大等违 使国家经济实力、科技实力、综 合国力不断跃上新台阶, 国家经 济不断迈上更高质量、更有效 益、更加公平、更可持续、更为 安全的发展之路的加快发展。

那么,中国经济如何加快发

我们一定要把目光和重心下 沉再下沉, 一定要高度关注和高 度重视广大民营企业党组织和共 产党员发挥作用。他们是中国经 济加快发展的强大信心、底气、 力量和潜力所在。

红豆集团党组织和共产党 员充分发挥作用促进加快发展 壮大实体经济的做法和经验,非 常有说服力,发人深思,我们可 以从中明白,中国经济"何以 要""如何会"加快发展的许多 深刻道理, 值得各级党员领导干 部关注。转载自《民营企业马克 思主义研究》2022年4月第1期, 有部分调整。

(作者系国家市场监督管理 总局"小个专"党建工作领导小 组成员兼办公室主任、登记注册 局正局级副局长)